



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# Коммуна

Орган Верховного Совета и горкома ВКП(б)  
и областного Совета депутатов трудящихся

12 СЕНТЯБРЯ 1949 года

Выездная редакция  
на Липецком  
тракторном заводе

№ 8

## Подхватим почин передовиков!

### Выше знамя соревнования!

Сегодня мы помечаем в газете открытие передовых коллективов праздника на призах работников завода им. Кирова о развертывании социалистического соревнования в честь 32-й годовщины Великого Октября.

Рабочие высшего отделения моторного цеха, токарей мастерской коммунист т. Мераков, дали слово досрочно выполнить сентябрьское задание, на 30 процентов возить производительность труда, до враха снести брас. Они избрали привычный курс — переход на скоростное резание металла.

Неуклонно повышать культуру производства, ширить новые методы труда — это должно сплочивать социалистическое соревнование. Речь идет о том, чтобы в соревновании участвовали все рабочие, все ученики, пех завода. Надо добиться такого положения, чтобы в ходе соревнования оставшие участки поднимались до уровня передовых.

Борьба за график, за ритмичность, слаженность должна быть в центре внимания заряженных, профсоюзных и комитетских организаций, которые должны быть во главе соревнования.

Коммунисты и комсомольцы, стоящие вanguardии науки, техники, ведущие в различных областях социалистического строительства, должны подавать образцы стахановского труда.

Тракторостроители! Следуйте примеру передовых цехов, участков, рабочих. Все спаси за выполнение сентябрьского плана! Дадим больше машин социалистическому сельскому хозяйству!

### Отвечаляем кировцам

Наш коллектив 8-го отделения моторного цеха обещает обогнать рабочих завода им. Кирова в берег на себя также флагманство. Программу сентябрьского соревнования в 29 часов на 102 процента.

Несмотря на производительность труда на 30 процентов за счет усовершенствования рабочего дня и внедрения скоростных методов резания металла.

3. По примеру нашего сокомпартника токарь Андрей Язвинский, изобретавшего один из лучших приемов резки металла.

Новейшим борьбу за увеличение срока использования инструмента.

5. Борьба за культуру производства, чистоту рабочих мест и оборудования.

6. Расширять опыт работы без брака.

По всем этим показателям наш коллектив будет соревноваться с седьмым отделением.

Начальник 8-го отделения Ш. Мендересов, профессор И. Потапов, сокомпартийный активист Е. Денисов, токарь Чесаков, один из лучших токарей завода, А. Лавинен.

### В честь Октября

Благородный почин колхозистов завода им. Кирова встретил у рабочих нашего цеха горячее одобрение. Во всех отделениях были обсуждены социалистические обязательства в предстоящем соревновании.

Наши бойцы мобилизовали коллектива на засорные эпидемии сентябрьской программы, начав борьбу за извержение многострадального оборудования, за повышение производительности труда.

Лучшие стахановцы: сокомпартийный активист Шаповалов, токарь Чухнов и Далгова, фрезеровщик Истертенко уже вели выработку за 200 процентов в смеси.

Ф. Щукин, секретарь парторганизации тракторного цеха

### В горкоме ВКП(б)

В связи с обращением коллектива верхнекамского завода им. С. И. Кирова к горкому партии Липецкого горкома ВКП(б) постановлено:

Объявить соревновательную организацию, руководителей предприятий в пределах администрации и посёлковых общин, что обращение на общих собраниях до 15 сентября этого года,

разработано конкретные социалистические обязательства по засорным рабочим 32-й годовщине Целикой Октябрьской социалистической революции по ликвидации спряток, ямы, отвалам и бригадам, с расчетом досрочного выполнения плана труда и труда на 1949 год поставленной стахановской нацелизации.

образца социалистического

общества на рабочих собраниях, обещав выполнение не только на выполнение общенных показателей, но и на качественные показатели работы, снижение себестоимости, повышение качества продукции, экономию материалов, повышение культуры производства, усвоение образованием общественных средств, поддержание новых социалистических методов труда в производственной среде.

На заседании горкома вручение званий, звездами или слово заслужить о звания и в сентябре.

Выступая инициаторами соревнования за досрочное выполнение сентябрьского плана, латышки, в ответ на обращение коллектива завода им. С. И. Кирова, взяли на себя выполнение обязательства по увеличению выпуска годового зерна, снижению брака, борьбе за культуру на производстве.

Старшеники, формощики, рабочие и мастера концепции дают слово работать в сентябре лучше, чем в августе.



# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Личным примером

Коммунисты тернического цеха заявляют авангардную роль в соревновании.

Мастер-коммунист т. Давлетбаев из участка № 1 и цементации из месана в машинах занимает одно из первых мест в цехе. Его участок, первым выполнив августовскую программу, не снижает темпов и сейчас. Тол. Давлетбаев после каждой смены подводит итоги работы, называет имена тех, кто выполнил нормы, кто работал неудовлетворительно.

Коммунист кальцинил т. Белозерцев, при хорошем качестве работы, добивается высоких производственных показателей каждую смену, давая по 180 процентов нормы.

## СОВЕЩАНИЕ ПАРТГРУППОРОВ

В литьевом цехе проведено инструктивное собрание групп парторгов. Собрание обсудило вопрос о том, как организовать работу партийных групп в связи с заслужами, стоявшими перед Ихтием в сентябре, и с началом соревнования в честь 32-й годовщины Октября.

## Больше помощи партгруппам

В тракторном цехе создано шесть партийных групп: четыре из них при службах и две на производственных участках.

Расскажу, как работает наша партгруппа ремонтно-инструментальной мастерской и письмушки несколько замечаний, на мой взгляд, представляющих интерес.

У себя в партгруппе мы ежеминутно составляем планы работ, в которых намечаем проведение бесед, политинформаций, работы по мобилизации коллектива из того, чтобы обеспечивать цех всем необходимым.

Мы, коммунисты, при помощи лучших производственников, добились того, что у нас нет отставших рабочих, свели к минимуму брак.

Но главное — партийно-политическая работа — у нас явно отстает. Так уж, как-то установилось, что наши беседы на какую бы тему не были заинтересованы, сводятся к поздравлениям производства. В них мало конкретности, они поэтому слабо мотивизуют людей. Одных формах соревнования, о том, как должны мы работать, чтобы

## Улучшить лекционную работу

Парторгом завода утверждил план проведения лекций, подобрал группу лекторов и докладчиков в составе 37 человек. В их числе лекторы горкома и райкома ВКП(б).

За август в цехах и службах завода было прочитано 62 лекции и доклада. Но несмотря на некоторое оживление этой работы она страдает большими недостатками.

Отдельные секретари цеховых парторганизаций не заботятся о привлечении на лекции всех коммунистов, плохо их организуют. Имеются случаи срыва докладов.

31 августа в модельном цехе состоялась лекция о великом русском ученом Павлове. Слушатели не собирались и сам парторг т. Себяровиков не явился.

Такие же случаи имели место в цехе спасобезопасностей и инструментальном.

Надо коренным образом улучшить лекционную работу на заводе.

И. Дмитриев.

## О партийном контроле

Уставом ВКП(б) первичные партийные организации предпринятые предоставлено право контролировать деятельность администрации.

Чем большее число коммунистов привлекается к осуществлению контроля, тем лучше его результаты. Активное участие членов и кандидатов партии в жизни производства повышает их ответственность за выполнение плана, помогает своевременно предупредить ошибки и срывы.

Как же выполняет важное требование устава партгруппы —изация моторного цеха?

Нельзя сказать, что она вовсе не осуществляет контроль деятельности администрации. На заседаниях партийного бюро время от

времени обсуждаются вопросы работы хозяйственникам. Но в постановке этих вопросов нет строго продуманной системы.

Партийная организация упирается в виде главные, решавшие задачи, не занимает перспективными целями.

Долгое время считалось, что моторный цех во своем основании достиг проектной мощности. Так оно и было. Однако на отдельных участках во внесе администрации линии и станки остались ненапаженными.

Пока цех справлялся с планом, партбюро и коммунисты мирились с недоработками, не ставили перед хо-

зяйственниками требований.

В августе программа моторному цеху была увеличена и тут обнаружилось много «узких» мест.

В спешном порядке секция партбюро заслушала тов. Судзильцева начальника заслушивать на заседаниях бюро доклады отдельных командиров производств: начальника техбюро т. Егорова, мастера т. Мечетина и др.

Обсуждение таких вопросов, как «надзир линии блока», «о срыва сборки моторов из-за неподачи поршиней» сыграло известную роль. Но вмешательство партбюро было бы более эффективным, если бы коммунисты раньше указали начальнику цеха на его ошибки. В решении вопросов участвовало небольшое число

коммунистов: члены партбюро тт. Баракин, Толубьев, Герхон, Артемов и Егоров. Естественно, что руководители цеха забыли о заслушании дне: не внедрили скоростное точение металлов, не борются за улучшение технологии.

Для того, чтобы контроль партийной организации был действенным, она обязана держать в поле зрения главные участки производства, повседневно и со знанием дела анализировать деятельность администрации, своевременно приходить с помощью.

И. Михаил.

# Покончить с кустарщиной и штурмовщиной!

## Вот они бракоделы

И произвожу обработку штучного болта. Часто нас, автоматчиков, ругают за медленную подачу болтов.

Но повинны в этом работники кузнецкого цеха. Они за последнее время болты подают с большими пропусками, с искривлениями, отступлением от чертежей. В смену я могу обработать 140 и больше болтов, а сейчас и делаю в три с лишним раза меньше, то и дело перестраиваю станок, не могу работать нормально.

Вместо одного раза стружку болта 31136 и снимают три раза, а это ведь растрасти времени, непроизводительное использование станка.

**Н. Аникиев,**  
токарь автоматного цеха.

## От цеха до цеха

Ежедневно на заводе бывают различные совещания. На них много говорят о ритмичной работе по графику. А толку мало.

Расскажу о своем 9-м отделении моторного цеха.

Мне, мастеру, каждое утро приходится решать задачу: чем занять стачников? Из 18 человек половина приходится отпускать домой — нет заготовок.

Можно было избежать простое? Вполне. 8 сентября мы побывали в литейном цехе. Там лежали детали в которых мы нуждаемся: корпус картера, цилиндр, крышки.

— Не управляемся, — доказывают в термообрудном. Но в этом дело. Люди потеряли чувство ответственности, мало болеют за план завода. Только этим можно объяснить тот факт, что заготовки от литейного цеха до моторного идут несколько дней.

**Т. Гончаров,**  
мастер моторного цеха.

## График — закон производства

Приказом директора в сборочных цехах завода введен часовой график работы и часовая отчетность. Они позволяют своевременно вскрывать отставание на каждом участке и установить ответственных за срыв графика.

Такой порядок потребовал от руководителей большой распорядительности и оперативности.

Опыт первых дней работы по-новому показывает, что многие руководители не сумели перестраиваться и работают по-старинке.

Новрежему образцы неизворотливости проявляет зам. директора т. Новородский и подчиненный ему отдел смежных производств. 10 сентября сборка шасси была полностью остановлена из-за отсутствия звездочки. Шасси не поступали на конвейер и готовые моторы пришлось ставить на пол.

Нет ни складах таких деталей, как пружина, болты и другие.

До сих пор не ликвидирована кустарница в неорганизованность в термообрудном отделении литейного цеха. За последние дни обрубушки даже при наличии деталей — блок, задний мост —

умудрялись не дать их на обработку.

Но вот заготовки пришли в моторный цех. Тут бы и развернулся станочниками. Не вышло. Диспетчерский аппарат зафиксировал на линии блока полевые показатели в течение целых суток.

Такое положение создалось с обработкой летала № 2012. В чем дело?

Оказывается, во вине начальника техбюро т. Егорова и мастера т. Баталева некоторые станки в линии оказались разложеными.

Пришло время спросить у этих товарищей, до каких пор будут они ставить под удар ритм этого завода?

Анализ работы последних дней убеждает, что часовой график дисциплинирует многих. Стоит только повысить требовательность к себе и дело сразу улучшается. Судя же т. Плещиков 9-го числа подать в моторный цех достаточное количество блоков.

Только при наличии высокой требовательности к себе и в подчиненных мы сможем работать ритмично.

**Б. Белан,**  
главный инспектор завода.

## Неучтенные потери

Есть в нашем тракторном цехе такие вопросы, которым мы мало уделяем внимания. Редко кто, например, посчитывает, сколько мы теряем из-за небрежного отношения к инструменту.

Вот станочник Анатолий Бураков. Он то и дело бегает в кладовую: то мечник сломает, то сверло. Иногда за смену он один зомает 4 сверла, каждое из которых стоит 15 рублей.

Если подсчитать, то выходит, что один наш цех расходует на инструмент десятки тысяч рублей, не предусматривая израсходованием.

Надо решительно покончить с безобразным использованием инструмента.

**О. Борзовка,**  
кладовщик цеха.

## Вспоминая безответственность

Несмотря на неоднократные заявления о том, что брак будет ликвидирован, руководители прессового цеха подали на сборку тракторов полы с отступлением от чертежей, ОТК пропустило негодные детали. Сборщики на участке т. Бозова из исправление и подгонку полов потеряли 3 часа и задержали сдачу тракторов.

## На пути к станку

В тракторном цехе станки №№ 2750 и 2751 выдают так называемы стружкой и деталью, что к нам трудно подойти.

(Из письма в редакцию)



Такая дорога  
«Сюрприз» полна.  
Не знает уборки  
Давнинко она.  
Станок, словно  
крепость—  
Подход не найдешь—  
И легкой атакой  
Ее не возьмешь.

## Заводская хроника

■ Электро-скрепкой из пары для извлечения ржавых кромок инструмента смонтирован в инструментальном цехе. Аппарат позволяет извлекать стойкость инструмента в 3-4 раза.

\*\*\*

■ Новое здание подсобного участка с лабораторией и мастерской для строительства завода. В подсобном здании оборудовано 14 кабинетов, в том числе гравийно-светоизмерительный.

\*\*\*

■ На заводе организуется техническая служба. Работники некогда считались к концу главного цеха управления и пульта в ведущих цехах завода.

\*\*\*

В автобусном цехе оборудован технический кабинет. В нем проводят занятия курсы мастеров школы механизации и курсы 17 школ изучения изобретений.

Кабинет оборудован выдачами обучения и практики.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### МОЯ БЛАГОДАРНОСТЬ МАСТЕРУ

Десять месяцев назад я попала в моторный цех, не имея квалификации. Для меня работала ученица сверловщика.

Начальник отделения т. Голубевская взяла меня под присмотр, учил меня, давал советы. С ее помощью я

посходила на сверление 21 отверстия на сваренное 21 отверстие, смешную норму выполнить в первом разе.

Большое спасибо мастеру за его заботу и помощь.

А. Баранова, сверловщица моторного цеха

### Бездушное отношение к молодым рабочим

Мы только что окончили профтехучилище и не выполняем никаких ученических норм труда на 2-3. Вместо того, чтобы помочь нам, беднякам, трудоидти, заставляют нас на первую ложку, как фетищах. Считают это ошибкой. Товарищ В. Рыжкин

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Мы поблагодарим вас за письмо. В нем вы говорите о чутких мастерах, а другое о бездушном отношении руководителей к молодым рабочим. Начальник инструментального цеха т. Голубевская и скрипач тирбюро т. Высоцкий проявляют подлинно недоброжелательное отношение к молодым рабочим, заставляя их на 1-ю ложку.

## ЛЮДИ ТРАКТОРНОГО

### Фрезеровщик КЛАДОВ

Среди замечательных производственных трактористов есть много людей с отличным опытом промышленных большую роль сыграли в дальнейшем судьбам счастья. Их старые годы заслуживают внимания каждого человека в наше.

Но есть на тракторном рабочем производственном стадии которых изумительно честные, зажигательные юны их великолепен. Все их боевое сокровище укладывается в антический рассказ.

Мы расскажем об одном из лучших фрезеровщиков тракторного цеха Николая Кладова.

Николай Кладов—предста-

титель нашей молодежи, единственный из коллег, кто не занимается промышленностью.

Он пришел на завод в форме ученика школы ФЗО. Его поставили на один из ответственных участков—картер коробки скоростей.

Николай Кладов делает четыре операции—2-ю, 3-ю, 4-ю и 5-ю. Но до изворотливому знанию мастера Василия Баланова, может делать любую из восемьдесят операций, которые проходит эта важная деталь.

— Я много видел хороших рабочих,—говорят Василий Баланов,—но не одни год стоял у станка, но такого мастера, как Николай Кладов, нужно показать. У него золотые руки, талант.

Взять такой пример. Кладов работает на фрезерном, сверловочном и шлифовальных станках одновре-



### Аварийный заказ

Уважаемый Еж Евгений! Что вы скажете? «Задача» если не станет выйдет из строя мотор?

Ремонтируйте? Правильно. В электротехнике? Тоже верно. Только это не легко сделать. Вам скажут: «Офферт есть аварийный заказ».

Это значит—надо написать заявку в трех экземплярах.

Потом его должны подписать начальник и бухгалтер цеха.

После этого вы направляете к инспектору энергоснабжения. На аварийном подаются разрешения. Но этого мало. Надо залог еще в главную энергетику и заручиться еще одной разрешения.

Скажете, все? Нет, и двух разрешений мало. Надо подавать в налоговый отдел—там надлежит третью.

Да, вот еще что: составьте аварийную ведомость! Как звать? Иначе в главной бухгалтерии не подадут четырех разрешений. После этого надо еще заключить главную энергетику. Там вторично все что-либо зафиксируют и украсят еще аварийный залог пятой разрешения.

Теперь можно ити к главному бухгалтеру электротехники и шестой разрешения обеспечена.

На это удет три дня. А выполнить заказ через неделю—две. Так-то!

контролем четырех станка, и на каждом из них Николай перевыполняет нормы.

Методы Николая Кладова прости: он хорошо знает технику, использует увеличение скорости фрезерования, правильно расчитывают режимы резания, не теряя при этом ни одной минуты рабочего времени.

Николай Кладов—изящней из поколения советских рабочих. Он учится школы рабочей молодежи. Он изучает историю и литературу, математику и физику. Жизнь не сомневается, что и на школьной скамье он будет или один из первых, или падет он в ряду лучших борцов за восстановление страны.

М. Железнов.

Редколлегия